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A néptanacsok a vetési kampásiy 
sikeréért

A tavaszi ■ mezőgazdasági 
munkálatok idejében és jó fel
tételek között történő elvégzé
se nagy feladatok elé állítja 
a néptanácsok végrehajtó bi
zottságait. Pártunknak és kor
mányunknak a tavaszi mező
gazdasági kampánnyal kapcso
latos nagyfontosságu határo
zata rámutatott, hogy a tarto
mányi, rajoni és községi nép
tanácsok végrehajtó bizottsá
gai felelősek az illető terület 
mezőgazdasági , munkálatainak 
maradéktalan elvégzéséért.

A néptanácsok végrehajtó 
bizottságai azonban csak úgy 
tudják feladatukat teljesíteni, 
ha alapos előkészítő-szervező 
munkát végeznek. Egyszer s 
mindenkorra fel kell számol- 
niok azt a hibás felfogást, 
hogy a tavaszi vetési kampány 
a mezőgazdasági ügyosztályok 
problémája. Igaz, hogy a tava
szi vetési kampány idején a 
mezőgazdasági ügyosztályokra 
felelősségteljes feladatok há
rulnak, de ez nem mentesíti a 
végrehajtó bizottságok tagjait, 
akik együttesen felelnek a 
kampány sikeréért, hogy ne 
végezzenek állandó irányító és 
ellenőrző munkát/ Ez elsősor
ban a néptanácsok-elnökeinek 
és titkárainak a feladata, akik 
naponta kötelesek' a munkála
tok menetét ellenőrizni. A 
végrehajtó bizottság felada
ta, hogy az összes ügyosztá
lyok munkáját a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok sike
re érdekében összhangba hoz
za, hogy az egyes ügyosztá
lyok a maguk vonalán a leg- 

' messzebbmenő támogatást 
nyújtsák a mezőgazdasági ügy
osztálynak. Ez természetesén 
nem jelenti azt, hogy az egyes 
ügyosztályok elhanyagolják sa
ját feladataikat, hanem azt, 
hogy saját ügyosztályaikon 
keresztül harcolnak a vetési 
csata sikeréért.

A tavaszi mezőgazdasági 
kampány sikere nagymérték
ben függ a végrehajtó bizott
sági tagok terepmunkájától. A 
végrehajtó bizottsági tagok 
számára részletes munkatervet 
kell kidolgozni, konkrét fel
adatokkal kell őket megbízni, 
hogy, a helyszínen megfelelő 
irányitó és ellenőrző munkát 
végezhessenek. A néptanácsi 
elnökök és titkárok feladata, 
hogy a végrehajtó bizottsági 
tagok terepmunkáját ellen
őrizzék és szükség esetén meg
adják a megfelelő támogatást. 

» A terepmunkát végző végrehaj- 
tó bizottsági tagoknak felada
ta, hogy ellenőrző ütjük alkal
mával ne pusztán ellenőrzésre 
szorítkozzanak, hanem vizsgál
ják meg az esetleges hiányos
ságok gyökereit és adjanak 
megfelelő támogatást a hibák 
kiküszöbölésére.

A néptanácsok végrehajtó bi
zottságainak feladata továbbá, 
hogy irányítást és támogatást 
adjanak a mezőgazdasági gép
es traktorállomásoknak, hogy 
nagyobb figyelmet szentelje
nek a társulásokra. Másik 
remik ívül fontos feladat a tár
sulások létrehozásának a tá
mogatása. Ennek érdekében a 
néptanácsoknak széleskörű fel
világosító munkát kell végez
niük. Fzen a téren szép ered
ményt ért el a bánffyhunyadl 
néptanács, amely a tömegszer
vezetek támogatásával széles
körű felvilágosító munkát vég

zett, sorozatos népgyülésen 
dolgozták fel a társulások 
nagy fontosságát és közel 100 
dolgozó-földműves máris csat
lakozott a társuláshoz. De nem 
minden néptanács értette meg 
a társulásokkal kapcsolatos 
feladatát. így a Bánffyhunj'ad 
közvetlen közelében levő Kalo- 
taszentkirály község néptaná- 
csa, mind Kalotaszentkirályon, 
mind pedig a hozzá tartozó 
falvakban, vajmi keveset tett a 
társulások érdekében. Kalota
szentkirályon hét dolgozó föld
műves társulást alakított s a 
néptanács, ezzel befejezettnek 
tekintette munkáját, az ezzel 
kapcsolatos további felvilágo
sító munkát teljesen elhanya
golta.

A néptanácsoknak minden 
erejükkel támogatniok kell a 
kollektív gazdaságokat. A ta
vaszi mezőgazdasági munkála
tok nagymértékben hozzájárul
nak a kollektív gazdaságok 
szervezeti és gazdasági meg- 

> erősödéséhez. Éppen ezért a 
néptanácsoknak messzemenően 
kell támogatniok á kollektív 
gazdaságokat. A tordara joni 
ploszkosi és bojáni néptanács 
kellő támogatást? nyújt a kol
lektív ,gazdaságoknak, azonban 

í;^-'^él<elyffÖldvárT kollektív gaz
daság kevés támogatást kan a 
néptanácstól. A néptanácsok 
feladata, hogy' fokozottabb 
mértékben nyújtsanak támoga
tást az állami gazdaságoknak. 
Biztosítaniuk kell az állami 
gazdaságok számára a megfe
lelő számú munkaerőt, szállí
tóeszközökét, hogy minél előbb 
elvégezhessék a vetési munká
latokat;

A néptanácsok másik fon
tos feladata, hogy az egyénileg 
gazdálkodó földművesek idejé
ben és jó körülmények között 
végezhessék el a tavaszi mező
gazdasági munkálatokat. Ezen 
a téren különösen szép ered
ményt ért el a marosdécsei és 
csombordi néptanács, amely 
kellő támogatást ad a dolgozó 
földműveseknek.

A néptanácsok azonban csak 
úgy teljesíthetik feladataikat, 
ha a tömegszervezetek támo
gatják munkájukat. A tömeg
szervezetek és igy a MNSz fel
adata is, hogy a legmesszebb- 
menően támogassa a néptaná
csok munkáját. A néptaná
csoknak és a tömegszerveze
teknek éberen kell őrködniük, 
hogy az osztályellenség: a ku
lákok szabotáló kísérleteit 
meghiúsítsák. Ugyanakkor szé
leskörű felvilágosító munkával 
fokozniok kell a dolgozó föld
művesek éberségét, hogy a ku
lákok mesterkedéseit felismer
jék és idejében leleplezzék. 
Fokozniok kell az agitációs te
vékenységet, különösen nagy 
súlyt kell helyezni a széleskörű 
felvilágosító munkára. A fali- 
és utcai újságokat szintén a 
kampány sikerének a szolgála
tába kell állítani. Állandóan 
népszerűsíteni kell a munká
ban élenjárókat, építő bírálat
tal buzdítani a hátul kullogó- 
kat. •

A néptanácsok a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok ide. 
jében és jó körülmények kö
zött történő megszervezésével 
és végrehajtásával, a jó ter
més biztosításával járulnak 
hozzá pénzrefonnunk sikeré
nek további megszilárditásá- 
hoo. - - - >

A tárgovistei Sovronipetrol dolgozóinak levele 
Gh. Gheorghiu-Dej eívtárshoz

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ELVTÁRSNAK, 
a Román Munkáspárt Központi Vezetősége főtitkárának'

DRÁGA GHEORGHE GHEORGHÍU-DEJ 
ELVTÁRSUNK! ■

Mi, a So'vrompetrol targovistei telepének >mun
kásai, technikusai, mérnökei és tisztviselői, ünnepi 
gyűlésen vettük át a minisztertanács Termelési Zász
laját. Mindannyiunkat föllelkesített az a' megbecsü
lés, 'amelyben Pártunk és. kormányunk;részesít. __ A 
Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és ön— 

, nek személyesen, Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtár- 
sunk, jelentést teszünk eredményeinkről és vállalá
sainkról: ; -

1951. évi tervünket a kőolajkitermelésnél9,25 szá
zalékkal túlteljesítettük; ezalatt .emberenként 23,6 
százalékkal, emeltük a munka termelékenységét, csők-' 
kentettük a kőolaj tonnánkénti önköltségét és egész 
évben 5.343.124 régi, lejt takarítottunk' iheg. Ezek a 
sikerek annak tulajdoníthatók, hogy Telepünk párt-, 
szervezete vezetett bennünket, hogy űzetni bizottsá
gunk szocialista versenyekre.mozgósított.és hogy ál-, 
landó támogatást kaptunk műszaki-gazdasági veze
tőségünktől. ' - ' . .

Sikereinket, nem érhettük volna el pártszerveze- 
tünk fáradhatatlan munkája nélkül, amely széleskörű 
szoeiali sta versenyre, mozgósította a - párttagokat és 
példájuk nyomán < valamennyi alkalmazottunkat.:

Különösem elősegitétté sikereinket az-a sokoldalú 
■ és testvéri, segítség, amit a Sövrom keretében a nagy. 
.Szovjetuniótól kaptmk, a szovjet szakemberek, a kő- 

■ olajipari felszerelések és a fejlett szovjet;munkamód
szerek révén. -

■ Arján Dumitru ? sztahanovista., brigádvezetőnk 
értékes kezdeményezése,: a munka szovjet módszerü 
szervezése, jéléhtős..mértékbéií, 'hözzájárült a rhtinka- 

' termelékenység Tokozásához, az önköltség*  csökkenté-1 
• sebeit a'műszaki és munk.abálesétekelhárításához és 
. furóműnkásaink szakmái színvonalának .emeléséhez.
■,A határozatból, amelyet Pártunk.és kormáriyunk 

..a pénzreform végrehajtására és az árak leszállítá
sára hózott, teljességgel éreztük Pártunk és kormá
nyunk szeretetét és . gondoskodását dolgozóink iránt;

Elhatározásunk; hogy, felszárúoljuk a munkánk
ban még fennálló .hiányosságainkat ,és tovább bar-, 
colunk 'a .minisztertanács Termelési ‘ Zászlaja? megőr
zéséért. ' //y.T-’^ ■ :.

A pénzreförm sikerének megszilárdítása, a dol
gozók életszínvonalának emelése, hazánk szocialista 
építése és a. béke erőinek’további megerősítése érde
kében a következő kötelezettségekét vállaljuk: h

— 1952. évi tervünk összes mutatószámaítTl hó
nap alatt teljesítjük. ' ói

— Május elsején, a munkásosztály nemzetközi 
szolidaritásának napján már május 8-ra: fogunk ter
melni. .. 0
/ — A munkatermelékenység emelésének 1952. évi 

tervét fejenként 5 százalékkal túlteljesítjük.
— Tonnánként 1 százalékkal csökkentjük a, kő

olaj önköltségét. . ’ ...
— 0,3 százalékkal, fokozzuk a működésben lévő 

kutak kitermelési arányszámát. , -./
— Csökkentjük a fogyasztási mu futószámokat _ az 

1951-ben elért eredményekhez viszonyítva, az aláb
biak szeriül: á sűrített-gáznál 1 százalékkal; üzemi- 
gáznál 2 százalékkal; olajoknál és kenőcsöknél 3 szá
zalékkal; gumifelszereléseknél 3 százalékkal; a du- 
gattyukaroknál 1 százalékkal; a villanyáramnál 5 szá
zalékkal.

— 1952-ben 344.000 lejt takarítunk meg azáltal, 
hogy értékesítjük a parafint, újra felhasználunk 12 
vagon ócskavasat, — ebből nyolcat már május 1-ig — 
észszerüsitünk két kivonatoló és tartályparkot, eb
ből egyet már május 1-ig. ...

— Ezek érdekében három takarékossági brigá
dot szervezünk. Ebből egy IMSz-brigád a kutaknál 
szétfolyó kőolajat gyűjti össze.

Fonti vállalásaink teljesítése érdekében fokozzuk 
a szocialista versenyt, 1952-ben újabb csoportokat vo
nunk be a szakmai versenyekbe.

Bevonjuk a versenybe valamennyi technikusun
kat, mérnökünket és tisztviselőnket is.

Végrehajtjuk a következő műszaki-szervezési in
tézkedéseket:

— A távolabbi kőolajrétegek szovjet módszerü 
kitermelésére ujabh két gőzbeíuvó szondát állítunk 
fel.

1952 folvamán 12 terméketlen kutat üzornbe- 
holyezűnk, ebből négy már május í-ig megkezdi a 
termelést.

— A normához viszonyítva 18 százalékkal csök
kentjük a beavatkozások időtartamát. Ennek érdeké
ben Arján Diimitru sztahanovista módszere alapján 
szervezz,ük ál a beavatkozó-brigádok munkáiét. Ily— 
módon május 1-ig 5 brigádot szervezünk, köztük egy 
ifjúsági brigádot/

— A telepet komplex termelési és beavatkozási 
egységekre osztjuk fel. Május 1-ig két ilyen egységet 
létesítünk.

— Az előzetesen elkészített kíllifési grafikon be
tartásával két kitörés közvU. IÁ százalékkal megbosz-

szabbitjuk a kutak működési idejét. A működő ku
tak 80 százalékának kedvező technológiai rendszert, 
biztosítunk, a szivattyúk teljesítőképességét 2 szá< 
Zalákkal megjavítjuk. 45 százalékkal több- dinamó--, 
metrálást, valamint alap, fúró és szintellenőrzést 
végzünk, mint az 1951. évi átlag volt. Külön brigádo-. 
kát létesítünk a kutak mélységnyomásának ellenőr
zésére, jóminőségü munkát végzünk és: május ' 1-ig 

-.valamennyi beavatkozási -brigádnál bevezetjük Aga- 
fonova és"Zsandarova szovjet sztahanovisták munka-, 
módszerét. ■ ,

— Május 1-ig még egy kútra kiterjesztjük a. 
szovjet módszerü lyukas kármantyus „gázlift" alkal- - 
mazását. ’ \
/ Á munkahelyeket idejében ellátjuk anyagokkal- 

és szerszámokkal. Ezáltal biztosítjuk a 8 órai munka
idő, teljes kihasználását. Ugyancsak biztosítjuk a cső- 
portok és az élelem kiszállítását a távoli munka
helyekre. ' ■ ' - ■ .

*üj szakképzett káderek nevelése érdekében a 
megállapított; szakkádernevelési terven kívül 06 
munkást Kotleár szovjet sztahanovista -módszere sze- ■ 
rint, 20 munkást pedig Krenján Ferenc mester kezde
ményezése szerint szakképesitünk a különböző mes-. 
.térségekre. ' " " ' .

Ugyanezen idő alatt a fejlett munkamódszerek 
elterjesztése érdekében. 3 'sztahanovista- iskolát szer
vezünk a, szondafurók,. villanyszerelők és esztergá
lyosok részére. ' . - ? •

,A mérnökök és' technikusok közreműködésével 
iskolát szervezünk a sztahanovisták szakmai/és.tecji- 

: nikai színvonalának emelésére.
. Havonta egyszer megrendezzük a „Sztahanovisták, 

keddjéth áz év. végéig*.pedig  6 tapasztalatcserét szer- 
üvezünk.-,a).brigádok’ között, ebből keWőt'inújus j -ig. '

. Negyedévenként egyszer ujitóhetet rendezünk. Az- 
' elsőt'április 7 és 15 között/'

Az anyagok és a, beavatkozási szerszámok idő
szaki ellenőrzésével,, a kitöréseknél dolgozók kikép- ■ 

: zésével, a kutak alján végzett munkák ellenőrzésé
vel es Arján Dumitru sztahanovista kezdeményeié- , 
sének élt erjesztésével harcolni fogunk a .munkából— 
esetek elhárításáért', és a kutak- kitörésének megelő- 
zéséért. - / / .' . ■ ' ' . ' '
2 - Tudatában^ vagyunk annak, hogy ezen felajánlá
sunkkal: az -1952. évi állami terv összes mutatószá- 
mainak -határjdőelőtti teljesítésével hozzájárulunk a 
■pénzreförm sikerének' megszilárdításához és áz. 1952. 
évi. költségvetés végrehajtásának biztosításához. ,

Felajánlásunk teljesítéséhez azt a támogatást 
kérjük a. sztálinvárosi „Vörös Zászló" és a píocsti 
„1 Mai“ üzemek kollektíváitól, hogy, fokozott munká
val, jóminőségü anyagokat szállítsanak számunkra a 
kanadai szivattyúkhoz,' míg a bukaresti „Republica" 
üzemeket arra kérjük, hogy a furósiárak*  méretezésé
nél tartsa tiszteletben az állami szabványokat; '

* Ugyanakkor arra kérjük a „Teleajen" és a ,.Po- 
iana" üzemek kollektíváit, hogy technológiai folya
mataink számára végzett különféle, javítási' munká
latokat jó minőségben végezzék el.

•Biztosítjuk .a RMP központi Vezetőségét és önt, . 
szeretett. Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs, minden 
erőnkkel azon leszünk, hogy felajánlásunkat teljesít
sük és túlteljesítsük. .

Szeretett Pártunk Központi Vezetősége és az Ön . 
személyes irányitásával, a szocialista versenyt szé
leskörűen kifejlesztve, hazánk összes munkásaival 
egvü'tt biztosítani fogjuk a pénzreform sikerének 
inégszilárditásához szükséges .termékeket. Ezzel meg
erősítjük szeretett hazánkat, a Román Népköztársa
ságot.

Ez alkalommal kifejezzük mély felháborodásun
kat az amerikai imperialisták bestia!itásai ellen, akik 
a koreai és a kinai-népek kiirtására bakteriológiai 
fegyvert használnak és Görögország megkínzott föld
jét a görög nép legjobb Ufónak vérével festik vörösre 
és akik uj világmészárljisba szeretnék taszítani az 
emberiséget. V7

Megfogadjuk, hogy harcolunk a béke erőinek 
megerősítéséért, az amerikai imperialisták háborús 
készülődései ellen.

Éljen Május 1, a munkásosztály nemzetközi szó- , 
Hdariíásúnak napja!

Éljen a Román Munkáspárt, összes győzelmeink 
kezdeményezője és megszervezője, élén Gheorghe 
G11eovgliiu-Diij cl vtárssal!

Kljén a Szovjetunió, a győzelmes Szocializmus 
Nagy Országa!

Éljen a világ dolgozóinak tónemű vezére és ta
ni tömést ere, népünk legdrágább barátja, Jo-zif 
Visszári onovics Sz(AH n!

RADULESCU ALEXANDRA, 
igazgató.

< VAS1T.E GHEORGHE
a pártszervezel titkára.
DOSTINESCU PETHE

- , . az üzemi bizottság elnöke.
C1OOAN IOAN

■ ■ ' BZ.JNSz-«Mrvezet titkára,.



Magyarország felszabadulása 7. évfordulójának ünnepségei Budapesten
BUDAPEST (Ageipres.) — Ma

gyarországnak a Szovjet Hadsereg 
által történt felszabadítása 7. év
fordulója alkalmából a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa, a 
Magyar Dolgozók Pártjának Köz
ponti Vezetősége, ár Magyar Dol
gozók Pártja budapesti szervezeté*  
nek bizottsága és a budapesti vá
rosi tanács április 3-án az Opera, 
házban ünnepi, ülést rendeztek.

-Az ülésen resztvettek: a szovjet 
kormányküldöttség 
rosilov marsall, a

— K. J. Vo-
Szovjetunió mi

K. J. Vorosilov, a Szovjet- szenv Arzését táplálják hű ba- 
unió marsallja, a budapesti rútjuk és szövetségesük, a sza- 
Operaházban megtartott ünne- badságszerető magyar nép
pi gyűlésen a következő beszé _ _
det mondotta: az embereket oly nagyon sze

„A szovjet kormány. és a rető Sztálin elvtárs személye- 
Szovjetunió Kommunista Párt- sen, nagy figyelemmel követi 
ja Központi Bizottságának ne- kitartó munkátokat és fontos ,
vében, a Szovjetunió népeinek sikereiteket a gazdasági és tukban álló banditákat csem- 
és hősi fegyveres erőinek névé- kulturális építésben, a magyar pésszenek Magyarország terűié
ben, valamint a mi nagy köztársaság népi demokratikus téré. A népi demokratikus Ma- 
Sztálinunk nevében személye- rendszerének megszilárditásá- gyarórszág elleni küzdelmük- 
sen tiszta szívből köszöntőm és bán, állandó előrehaladásotok- ben, a nép olyan . ellenségeit 
üdvözlöm önöket és az egész bán. választották segítőtársaikul,
magyar népet, 
nak a fasiszta 
felszabadulása 
alkalmából.

' A dicsőséges 

Magyarország- ; 
rabságból való 
7. évfordulója

Szovjet Hadse-
regnek a fasiszta hordák fe- ' 
lett aratott történelmi győzel

csöhös segélynyújtási szerződés összeesküvőkre s ezek fizetett 
----------------------- -- megkötésével pecsételtük meg. ügynökeire. Ellenségeinek mm- 
alól és megteremtette a sza- A soknemzetiségű szovjet nép öen ármánykodását az.egesz 

--------------- ' megbecsüli és igen sokra ér--, magyar nép pusztító - poroly- 
tékeli a demokratikus .vének- csapasm zúztak semmive.
kel való barátságot, amelyek ■A, masyar -nep^valoban csat
elnyerték szabadságukat és’ ál- tanos választ adott az összes 
lami függetlenségüket. Jelen- ^.yen . kiserietekre, szetzuzta a 
lég, amikor az atlanti-blokk mverzionistak,

mei következtében a magyar 
nép felszabadult a fasiszta iga 

bad, független és valóbah de.
mokratikus Magyarországot. A 
magyar nép, ezeréves történe
tében először vívta ki a teljes 
nemzeti függetlenséget. A ma
gyar munkásosztály és a dol
gozó parasztság kezébe vette a ------ ------- országainak kormányai, élén
hatalmat & örökre szétzúzta a az Amerikai Egyesült Államok- . ..

kai, barbár, agressziós terveik; fészkeit, 
megvalósítására tértek rá, még

nemzet idegen elnyomását, a 
belföldi és határon túli kizsák
mányoló osztályok uralmát és fokozottabban érezzük a Szov

jetunió és Magyarország, valá- „ . .. . , ,mint a demokratikus tábor getlensegeert. folyo harcunk 
összes többi országai közötti eredményeit, a magyar nép es 
barátság és együttműködés az, °ss?es. demokratikus orsza- 
nagyszerű jelentőségét. - gpk nepemék ebersege, a szó-

A szocialista építés terén el- az Amerikai Elsült cialista építés megszilardita- 
'-t sib-Aroir „ — ----- t A’D’- saert es fejlesztéséért kifejtett
osztály a nagyszerű masvar a veres fáradhatatlan munkája, vala-ífh.^’ .U - W mint a szocializmus, a demo-

azonban őnekik a U? SSíéi? hősS
litikai ,érettségéről"éseöntudí eE^efiövete^kegyeS szovjet népek és a magyar nép 

tárói tomwvn® a -----e eikoi etett kegyetlenbe- megbonthatatlan barátsága 
SfAv biztosítja. Ez biztosítja ellen-

ségeink összes bűnös agresszív
L-ín terveinek csúfos kudarcát.

A sz°yíeí nép boldog, drága ve^ hasznaijak azt a barátaim, hogy a szocializmus 
tegyyert> amelyet a c vihzalt felépítésének müve a Szovjet- 
országok regesrég elítéltek, unióban, hozzájárul az uj Ma-

megteremtette az ország gyö
keres demokratikus átalakítá
sának összes feltételeit, bizto
sította a magyar nép alkotó 
erői fejlődésének lehetőségét.

ért sikerek a magyar munkás 

ifjúság és a most már valóban 

táról tanúskodnak. A munka 
termelékenysége évró'l-évre nö
vekszik, maga mögött hagyva 
a háború előtti színvonalat. A 
munka, iránti uj magatartás' 
vonásai egyre világosabban 
mutatkoznak meg a szocialista 
verseny hatalmas lendületében 
a termelés újítóinak hazafias 
tömegmozgalmában, a magyar 
nép legjobb fiainak, a sztaha
novistáknak a mozgalmában.

A magyar nép az utóbbi 
években nagy sikereket ért el 
a falu átalakítása terén. A 
szocialista nagyipar sikeres 
fejlesztése egyre tartósabb ala
pot teremt a mezőgazdaság 
szocialista átalakítása és kifej
lesztése számára.

Megerősödött és tovább fej
lődik' a magyar népi demokrá
cia, amelynek alapján a Ma
gyar Dolgozók Pártjának veze
tésével -— a magyar nép veze
tője, Rákosi elvtárssal az élen 
— létrejött a magyar nép tar
tós egysége, a munkások, pa
rasztok és értelmiségiek meg- 
ingathatatlan, életerős szövet, 
sége.

Ezeket az éveket nemcsak 
az ipari és mezőgazdasági té
ren végzett hatalmas szocia
lista épitömunka jellemzi, ha
nem Mtmv.irország társadalmi 
és űlJaméleténnk >mlnden terű, 
leién aratott sikerek.

Csak a mindenfajta kizsák
mányolástól és elnyomástól 
megszabadult nép, csak olvan 
nép, amely ura hazájának, 
csak az uj szocialista életet 
építő nép arathat Ilyen slkc- 
rckot

A Szovjetunió népei a mély, 
séges megbecsülés és rokon-

nisztertanácsának alelnöke; A- E. 
Bogomolov, a Szovjetunió külügy
miniszterhelyettese és E. S- Kiszel~ 
jov, a Szovjetunió budapesti nagy
követe—, a Kinai. Népköztársaság, 
a Koreai Demokratikus Népköztár
saság, a Csehszlovák Köztársaság, 
a Mongol Népköztársaság, a Len
gyel Népköztársaság, a Román 
Népköztársaság, a Bolgár Népköz
társaság, az Albán Népköztársaság, 
a Német Demokratikus Köztársaság

met Kommunista 
Kommunista Párt 
Kommunista Párt

Az ünnepi ülést

kormányküldöttségei, valamint a
Francia Kommunista Párt, a Né- . tapssal fogadta’K.

K. J. Vorosilov marsa!! beszéde
a magyar nép nagy ünnepen

iránt. Az egész szovjet nép és

Népeink barátságát — amely 
a lenini-sztálini proletárnem
zetköziség magasztos elveire, a 
függetlenség és állami szuveré- 
nitás kölcsönös tiszteletbentar.
tásán épül — 1948-ban, barát
sági, együttműködési és köl- 

amelyet még a hitlerista bes
tiák sem mertek használni az 
elmúlt háború idején.
. Az uj világháború előkészité. 
sére áz amerikai imperialisták 
sietve támasztják fel a német 
és japán, militarizmust, otrom- 
bán és cinikusan lábbal tipor
va a nemzetközi szerződések 
értelmében vállalt kötelezett
ségeiket. Rendszeresen szabo
tálják a békeszerződés megkö
tését Németországgal.

Eszeveszett világuralmi ter
veik megvalósítását tartva 
szemelőtt, az amerikai mono
polisták őrületükben még a 
más államok belügyeibe való 
durva beavatkozástól sem rí. 
adnak vissza. Minden erejük
kel arra törekednek, hogy vét
kes, felforgató, terrorista és 
aláaknázó tevékenységet fejt
senek ki a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok 
területén és erre a célra áruló
kat, hltszcgőket alkalmaznak.

Az amerikai háborús uszltók 
nyíltan, törvényhozás utján 
sokmlllló dollárt irányoznak 
elő zsoldosok, bérgyilkosok és 
felforgatók toborzására és ar. 
ra, hogy ezeket ti békeszereiő 
országokba — a valóban de 
mokratikus országok területé
re ■— csempésszék. Gyalázatos 
céljaikra különös előszeretettel 
használják lel a megvetett 
tlto-fasiszta klikket, népük

Párt, az Olasz 
és az Osztrák 
küldöttei.

Dobi István mi
niszterelnök nyitotta meg.

Ezután Kiss Káraly' külügymi
niszter előterjesztette jelentését Ma
gyarország felszabadulásának 7. év
fordulójáról. Kiss Károly beszéde 
után K- J. Vorosilov mondott be
szédet, amelyet a jelenlévők viharos

legaljasabb árulóit, a béke és 
a demokrácia árulóit.

Az uj világháborúra uszító 
amerikaiak nem egyszer meg
kísérelték, hogy beavatkozza
nak a Magyar Népköztársaság 
és más demokratikus államok 
belügyeibe, hogy kémszolgála- 

mint Nagy Ferenc, Mindszenty, 
Eajk, Grösz és más' hazaáru
lók De a magyar nép ébersé
ge és hazafiassága meghiúsí
totta mindezeket a kisérlete- 
ket, hatalmas csapást mért az 
imperialista kalandorokra és 

Magyarország
nemzeti függetlensége és sza
badsága • ellen mesterkedik 

Közös ügyünkért, a Szocia
lizmus építéséért, a békéért, 

• demokráciáért és a népek füg-

gyarország felépítéséhez, a 
szocializmusért és az egész vi
lág békéjéért vívott harcotok 
sikereihez.

Ebben a harcban elért sike
reitek, az egész demokratikus 
tábor sikerei, az uj életét épí
tők hatalmas táborának sike
rei, a népek között létrejött 
uj, testvéri kapcsolatok sike
rei.

DRÁGA ELVTÁRSAK!
Engedjétek meg, hogy kife

jezzem mély meggyőződése
met, hogy minden év újabb és 
újabb sikereket hoz a magyar 
népnek és fiatal köztársaságá
nak a politikai, gazdasági és 
kulturális építés terén, a szo
cializmus építésében.

ÉLJEN A VITÉZ MAGYAR 
NÉP ÉS MAGYARORSZÁG 
NÉPI DEMOKRATIKUS KOR
MÁNYA!

ÉLJEN A MAGYAR NÉP 
GYŐZELMEINEK SZERVEZŐ- 
JE, A MAGYAR DOLGOZOK 
PÁRTJA ÉS DICSŐ VEZÉRE, 
RÁKOSI ELVTÁRS!

ÉLJEN A SZOVJETUNIÓ 
NÉPEI ÉS A MAGYAR NÉP 
KÖZÖTTI ÖRÖK BARÁTSÁG!

ÉLJEN A BÉKE AZ EGÉSZ 
VILÁGON!

ÉLJEN AZ EGÉSZ HALADÓ) 
EMBERISÉG VEZETŐJE ÉS 
TANÍTÓJA, a magyar nép 
HŰSÉGES ÉS KITARTÓ BA
RÁTJA, A NAGY SZTÁLINI

A magyar dolgozók iidvözlőtavSrata 
Sztálin eMárshoz

A TASS közli a magyar népnek Sztálin elvtárshoz intézett 
üdvözlő táviratát, amelyet Magyarországnak a Szovjet Hadsereg 
által történt felszabadításának 7. évfordulója alkalmából április 
3-án tartott ünnepi ülésen fogadtak el.

„DRÁGA ÉS SZERETETT SZTÁLIN ELVTÁRS!
Április 4-én, legnagyobb nemzeti ünnepünk sza;

badságunk kivívásának napján, a magyar-szovjet barátság nafej 
ünnepén, a szocializmust építő magyar nép szeretettel es haL- 
val telt forró üdvözletét küldi önnek, drága Sztálin elvtárs. 
Ezen a napon, Magyarország minden dolgozójának első Sa
láta ön felé fordul, mert önnek köszönhetjük, hogy a hét eV 
folyamán, — amely népünk történetében egy egész századot je
lent, _  alkotó munkánkat egy szabad haza építése ügyének 
szentelhettük. Hét évvel ezelőtt a dicsőséges Szovjet Hadsereg 
az ön lángeszű vezetése alatt szabadította ki népünket az 
imperialista rabság bilincseiből és a szabadságért vívott évszá
zados harcunk megkoronázásaképpen, megszületett a munkás
osztály, a dolgozó parasztság és a néphez hü magyar értelmi
ség állama.

Hálánkat fejezzük ki ön iránt, drága Sztálin elvtárs, sza
bad hazánkért, boldog jövőjéért! A szabadságot és a támoga
tást, amelyet öntől, a kis népek nagy barátjától, a . hatalmas 
Szovjetuniótól kaptunk, minden erőnkkel népünk javára, előre
haladására használjuk fel. Népünk alkotómunkájának gyümöl
csei jobban beszélnek érről — mint a szavak. Néhány évvel ez
előtt csak azt mondhattuk, — hogy eltűntettük a fasiszta 
pusztítások nyomait. Most nemcsak az ország helyreállításáról 
beszélhetünk, — hanem uj épülő városainkról is és arról a du- 

. namenti városról, — ahol az omladozó kunyhók helyén hatal
mas üzemek emelkedtek, utcák és zöldelö terek épültek, arról 
a városról, amely az Ön nevét dicsőíti, az Ön iránt érzett há
lánknak ad kifejezést. .

Építő munkánk győzelmeit és sikereit annak köszönhetjük, 
hogy a Szovjetunió nagy Bolsevik Pártja képezi országot, ve
zető pártunk mintaképét. Népünk szeretett vezetője — Rákosi 
elvtárs, ezt mondta: „A legtöbbet annak köszönhetem, hogy 
kérünk két nagy lángelméjének, Leninnek és Sztálinnak ta
nítványa lehettem".

Ez a valóság egész népünk számára. A magyar nép felsza
badulása utáni években kivívott óriási sikereit annak köszön
heti, — hogy Lenin és Sztálin eszméit követve és — a hatal
mas Szovjetunió népeinek példáját követve, szocialista ipart, 
szocialista mezőgazdaságot, szocialista tudományt és művésze
tet teremt.' ■.

Mindennél többre becsüljük, még életünknél is, minden si
kerünk forrását: szabadságunkat, — amelyet a szovjet hősük 
vére szentesít. békénket, szocializmust építő hazánkat. Dol
gozó népünk, amely hét éve élvezi a szabadság és a békés építő 
munka jótéteményeit, ( Sziklánál szilárdabb akarattal áll ellent a 
pestis és kolera szövetségeseinek, ellentáll az imperialista gyil
kosok minden- katonai agressziójának. • •

Felszabadulásunk napján ígérjük nagy tanítónknak, bará
tunknak és vezetőnknek, .drága Sztálin elvtárs, hogy még job
ban megerősítjük állásainkat a hatalmas békefrontban építke
zéseinknek, a béke építkezéseinek megvalósításával; hazánk 
megerősítésével. Anélkül, — hogy erőnket kiméinek, mindvégig 
meg fogjuk védeni a béke nagyszerű ügyét, meg fogjuk védeni 
teljes és végleges győzelméig."

Chiwti Stosca? elvtárs beszéde
BUDAPEST. (Agerpres). — Ma- tudatában van ennek a veszélynek.' 

gyarországnak a Szovjet Hadsereg Ezért.,szüntelenül fokozza ébersé-
által történt felszabadítása 7. év- gét' és egyre növekvő lelkesedéssel
fordulója alkalmából, Clíivu Stoica harcol állami tervfeladataink meg-
elvtárs, a RNK minisztertanácsának . valósításáért, a népi demokratikus 
alelnöke, a'Magyar Népköztársaság rendszer. megerősítéséért. Ezzel^hoz- 
nemzeti ünnepén -résztvevő ■ román zájárul.a béke megvédésének Ügyé- 
kormányküldöttség vezetője, a követ- hez.. , . .
kező beszédet mondotta: Miután népünk a Román Munkás-

.párt vezetésével egész sor jelentős 
. -győzelmet aratott a szocializmus„KEDVES ELVTÁRSAK!

A Román Munkáspárt Központi alapjainak építésében, nemrégiben 
Vezetősége, á. Román Népköztársa- Ujabb sikert ért el r 
súg kormánya és a Román Népköz- ........... •
társaság minden dolgozója nevében 
forró testvéri üdvözletünket . tolmá-
csoljuk a Magyar Nepköztarsasag népgazdaságát, növelte a tömegek 
dolgozó népének, a Magyar Dolgozok életszínvonalát és elmélyítette 
Pártjának és Rákosi Mátyás elvtárs- .....................................  
nak, a Párt és a magyar nép veze-
tőjének, — Magyarország felszaba
dulása 7. évfordulója alkalmából.

Országainknak’a hős Szovjet Had
sereg által történt felszabadítása szé
les utat nyitott a román és a testvéri 
magyar nép számára a szabad és 
független fejlődés felé. Megtzrcm- 
tette a kedvező feltételeket, hogy né
peink á munkásosztály vezetésével 
szetzuzzák a reakciós elemek és az 
imperialista ügynökségek ellenállá
sát, saját kezükbe vegyék sorsuk irá
nyítását és a szocializmus építésének 
útjára, országaink felvirágoztatásá
nak útjára lépjen?!;.

A sztálini politika és a proletár- 
nemzetköziség szellemében, a népek 
közötti együttműködés és testvériség 
politikájának következetes alkalma
zása révén, elmélyítettük és kifej
lesztettük országaink testvéri együtt
működésének kapcsolatait és ma 
egyesült erővel, a népi demokratikus 
országokká! s a nagy .Szovjetunió 
vezette béketábor összes béke- és 
szabadságszerető népeivel együtt 
harcolunk

Az amerikai-angol imperialisták, 
akik a humanitás legelemibb elvei
nek lábbal (iprásával tömegpusztító 
baktérinmfegyvert használnak és 
gyalázatos gaztetteket hajtanak vég
re, mint Nikosz Belojánnisz. — :>
görög nép hősének meggyilkolása, 
veszélyeztetik a világbékét. Népünk

d a pénzrefonn 
megvalósításával. A périzreform le
sújtott a városi és falusi kapitalista 
elemekre és megerősítette országunk 

a
munkásosztály és a dolgozó paraszt
ság szövetségét. Országunk dolgozói 
most lelkesedéssel harcolnak uiabh 
megvalósításokért a munkában, 
újabb sikerekért a pénzreforrn meg
szilárdításában.

Dolgozó népünk a többi bókcsicrc- 
tő népekkel együtt, szeretettet vesz 
részt a testvéri magyar nép e nagy-*  
szerű ünnepén és örömmel tapasz
talja a magyar népnek a Magyar 
Népköztársaság megerősítéséért és 
fejlődéséért vívott harcban elért je
lentős győzelmeit, mert a magyar 
nép minden egyes sikerét saját síké
rének tekinti.

Az. évforduló alkalmából újabb 
győzelmeket kívánunk a magyar dol
gozó népnek, a Magyar Dolgozók 
Pártjának és a Magyar Népköztársa
ság kormányának, a szocializmus 
“pitéséért és a béke megvédéséért 
folytatott harcában.

Ríjon a Magyar Népköztársaság!
Éljen a Magyar Dolgozók Pártja, 

óién Rákosi Mátyás elvtársiról
Ríjon a román nép barátsága a 

magyar néppel és az összes népi (!<•■ 
mokrntílais országok népeivel, a bé
ke f;'bnrábnn. élen a nagy szovjet 
népnél!

Éljen nagy barátunk, közös fclszn- 
badilónk. a Szovjetunió fs lángeszű 
vezetője, a n.agv Sztálin, aki megvi- 
lágilin a szocializmus felé vezető 
utunkat és v:izet bennünket a békéért 
vívott harcunkban!1*



42 ország küMÖtteioelc jelenlétében 
folyik a moszkvai'nemzetközi 

gazdasági értekezlet

Követeljük Belojánnisz és társai 
gyilkosainak megbüntetését.

MOSZKVA (Agerpres.) A 
TASS jelenti: .

Moszkvában, a Szakszervezetek 
Háza Oszlopcsarnokában április 3- 
án megnyílt a nemzetközi gazdasá
gi értekezlet. Az értekezleten 42 
ország küldötte vesz részt, nagy
iparosok, üzletemberek, Közgazdá
szok, mérnökök, szakszervezeti ak
tivisták, a szövetkezeti mozgalom 
képviselői, folyóirat- és újságszer
kesztők, közöttük Ausztria, Argen
tína, Nagy Britannia, a Kínai Nép- 
kiiztársaság, a Csehszlovák Köztár
saság, Brazília, Franciaország, a 

' Német Demokratikus Köztársaság, 
India, Irán, Olaszország, Pakisz
tán, a Lengyel Népköztársaság, a 
Szovjetunió, Nyugat Németország, 
a Román Népköztársaság, Svédor. 
szág, Finnország és más országok 
küldöttei. Az értekezleten résztvevő 
küldötte közül többen most vannak 
útban Moszkva felé,

- A nemzetközi gazdasági értekez
let összehívását kezdeményező nem- . 
zetközi bizottság nevében - Róbert 
Chambeiron, a bizottság főtitkára 
nyitotta meg . az értekezletet.

KÖBÉRT CHAMBEIRON 
, BESZÉDE

,HÖLGYEIM ÉS URAIM!
Azt a megtisztelő ' megbízatást 

kaptam, hogy a nemzetközi gazda
sági értekezlet kezdeményező bizott
sága nevében üdvözöljem Önöket*

Köszőnetemét fejezem ki Önök- 
hdk, hogy elfogadták a kezdemé- 
nyező bizottság meghívását és nagy 
elfoglaltságuk ellenére, időt. talál
tak arra, hogy résztvegyenek a je- . 
lenlegi értekezleten, noha ez sok 
esetben hosszú és fáradságos uta
zást jelentett.

Bizonyba vagyok benne, hogy az 
értekezlet összes , résztvevőinek óha
ját; fejezem ki akkor, amikör mély 

.. .....hálámat tolmácsolom a szovjet
készítő . bizottságnak és Lein ekének, 
Neszterov untak, a. Szovjetunió ke.

L reskedelnii kamarája elnökének, az. 
értekezlet kifogástalan megszervezé
séért, amely lehetőséget nyújt, hogy 
a legjobb feltételek mellett még- 
vizsgáljük az előttünk álló felada
tokat. Hálámat fejezem ki a szívé
lyes vendéglátásért, azért a hagyo
mányos vendéglátásért, amely a 
Szovjetunió határain túl is már 
régóta ismeretes.11

Chambeiron . megjegyezte, hogy , 
eddig 339 résztvevő érkezett Hz ér
tekezletre, 79 szakértő kíséretében, 
29 résztvevő az értekezlet megkez
désének pillanatában érkezett a re
pülőtérre és más öö küldött útban, 
van Moszkva felé. Chambeiron igy 
folytatta:

,.Az értekezlet ilyen szépszámú 
résztvevőinek jelenléte ebben a te
remben, amelyben nemsokára itt 
lesznek a még útban lévők is — 
különös jelentőséget kölcsönöz ér
tekezletünknek. ElsŐlzbetl' történt 
meg, hogy különböző gazdasági 
rendszerű országok üzletemberei, 
közgazdászai, szakszervezeti akti
vistái és szövetkezeti megbízottai 
összegyűltek, hogy együttesen vizs. 
gálják meg a közös kérdéseket.

Ez volt a kezdeményező bizott
ság egyik célja és jogosan büszke 
lehet arra, hogy ezt a célt cl is 
érte.

A mi feladatunk abban állt’ és 
áll. hogy magánszemélyekből és 
nem kormányképviselőkből álló ér
tekezletet hívjunk össze. Arról van 
szó, hogy hozzájáruljunk az összes 
országok közötti gazdasági együtt- 
miiküdíshez, hogy felszólítsuk mind, 
azokat, akik csatlakozni óhajtanak 
ehhcn n kezdeményezéshez. amely 
nincs kötve semmilyen mozgalom, 
szervezet vagy kormány politikájá. 
hoz.

Ismételten felmerült a kérdés: 
Miért éppen Moszkvában bivlúk 
ö«ze az értekezletet? Ez a kérdés 
világos válárzt követel. A kezde
ményező bizottság nem helyezte 
előnyben sem az egyik, sem a má
sik várost. Képtelenség volna azon, 
kan az összca országok közötti gaz
dasági kapcsolatokról beszélni. anél
kül, hogy biz.tositva lenne nz ösz- 
szet országok képviselői közötti 
találkozás lehetősége. Puhatolózik 
sok történtek egyes olyan országok

kormányköreiben, ahol Az értekez
let kezdeményezői szerint lehetsé
ges lett volna egy ilyen értekezlet 
megszervezése. Nyilvánvalóvá vál. 
tak azonban a nehézségek, amikor 
az értekezlet kezdeményezőinek 
olyan feltételeket szabtak, amelyek 
kizárták egy valóban világértekeziet 
összehívásának lehetőségét.

A kezdeményező bizottság nem 
azért hívta meg az értekezlet részt
vevőit, hogy meddő vitákba bo
csátkozzanak a különböző gazdasági 
és társadalmi rendszerek , előnyeiről, 
vagy hátrányairól. Kétségtelen, hogy 
vannak országok, amelyek gazda
sági és társadalmi rendszere gyö. 
kérésén különbözik. Senkisem örül
het á különböző rendszerű országók 
közötti kereskedelmi kapcsolatok 
megszakításának, különösen olyan 
pillanatban, amikor sok ország gaz
dasági nehézségekkel küzd. A kez
deményező bizottság felhívja az ér. 

■ tckezletet, vizsgálja meg orszá
gok közötti gazdasági kapcsolatok 
felvételének és kifejlesztésének lehe
tőségét tekintet nélkül ezen 'Orszá
gok gazdásági és társadalmi rend, 
szerére.

A bizottság a résztvevők fi gyeimé*,  
be ajánlja különösén a Kelet és a. 
Nyugat közötti kereskedelem kibőví
tése lehetőségének. megvizsgálását, 
főleg 'a gazdasági szempontból el
maradott és iparilag fejlett államok 
között. .

Most a kezdeményező bizottság, 
szerepe befejeződött. A kezdeménye
ző bizottság az értekezletre bízza :a 
Itat hónappal ezelőtt megkezdett te- 

- vékenység folytatását.
Engedjék meg, hogy befejezésül ki

fejezzem azt az óhajomat, hogy erő
feszítéseink általános megegyezéshez 
vezessenek, hogy alkalmat szolgál
tassanak személyes kapcsolatok léte*  
sitésére. amelyek megnyitják az, utat 
az ujabb találkozásokhoz. A jóhisze
mű emberek közötti szabad eszmecse
rével keressünk olyan megoldást, 
amely lehetővé teszi, hogy az orszá
gok közötti kapcsolatok szilárd alap- 
ra helyezkedjenek;és hogy az összes 

■ népek'jólétére és a közöttük lévő ba
rátságra támaszkodjanak."- ■

Az értekezlet résztvevői Charnbeb 
rom szavait hosszas tapssal fogadták,

Ezután felszólalt M. A. Jasznov, 
a moszkvai dolgozók szovjetje vég-, 
réhajló bizottságának elnöke, akit az 
értekezlet résztvevői melegen fogad
tak.

' M. A. JÁSZNOV BESZÉDE -

„A moszkvai dolgozók szovjetjének 
nevében, örömmel üdvözlöm a nem
zetközi gazdasági értekezlet résztve
vőit. Különös öröm számunkra, hogy 
e fontos értekezlet összehívására 
Önök a mi városunkat, Moszkvát,, a 
Szovjetunió fővárosát választották.

Az értekezlet résztvevői között 
látjuk az Üzleti körök megbízottait,’ 
kiváló közgazdászokat, szakszerveze- 
t; aktivistákat, a szövetkezeti mozga
lom, a tömegszervezetek képviselőit, 
akik a Nyugat és Kelet országaiból 
— a Kinai Népköztársaságból, Indo
néziából, . Lengyelországból, Cseh
szlovákiából, a Német Demokratikus 
Köztársaságból, Franciaországból, 
Romániából, Bulgáriából, Magyaror
szágból, Indiából, Pakisztánból, 
Olaszországból, Angliából, Finnor
szágból, Svédországból, Argentíná
ból, Brazíliából és más országokból 
érkeztek.

Róbert Chambeiron ur nagyon he
lyesen hangsúlyozta, hogy első ízben 
gyűltek össze nemzetközi értekezlet
re ilyen nagy számban üzletemberek, 
nagyiparosok, kereskedők, közgazdá
szok, a szakszervezetek, a sziivclkc- 
zetek és tömegszervezetek kiemelkedő 
képviselői a különböző társadalmi 
rendszerű országokból, hogy megvi
tassák a fontos gazdasági kérdéseket.

Moszkva lakossága a legélénkebb 
érdeklődéssel kíséri a nemzetközi 
gazdasági értekezlet munkálatait. 
Kétségtelen, hogy nz Önök tevé
kenységét messze Moszkva halárain 
tnl is érdeklődéssel ‘kísérik.

URAIMI
Örömmel üdvözlöm Önöket nem- 

csal; mint a gazdasági értekezlet 
részfvevőll, hnneni mint Moszkva 
vendégeit is.

E találkozás alkalmából engedjék 
meg, hogy m-ghlvjam önökéi, is
merjék meg vő romi) kai, látogassák 
meg színházainkat, kiállításainkig, 
nmzeuniainknt, építési munkaidő- 
peínkct és vállalntnlnkat. a fnhhihtUi 
vasutat és a főváros többi nevezetes
ségeit.

Engedjék meg, hogy a moszkvai 
dolgozók szovjetjének nevében sí
kert kívánjak nz önök fontos mim- 
kájáboz". (Hosszas taps).

Márton szövetkezeti dolgozó.
Az állami Porcelángyár dolgozói 

szombaton a pártalapszervezet tá
mogatásával, a békébizottaág kezde
ményezésére tiltakozó gyűlést tar
tottak. A hozzászólások során Küllő 
Berta, Bajusz István, Bánta Alexan- 
dru és László Zsuzsanna elv-társak 
szávaiból á véreskézu imperialisták ;

A kolozsvári gyárak, intézmények . híre, amely a baktérium és tömeg
es szövetkezetek dolgozói Beloján- pusztító fegyverekét alkalmazó ame- 
nisz hős görög szabadságharcos és rikai imperialisták Véres kezétől szár
társai meggyilkolása elírni tiltako- mazík. A szövetkezel dolgozói hoz

zászólásukban ígéretet tettek arra, 
hogy munkájukkal az eddiginél is 
nagyobb eredményeket Igyekeznék 
elérni, mert tudják, hogy odaadó 

■ munkájukkal mind hazánkat, mind 
pedig a nagy Szovjetunió vezette __________ __ ___________
béketábort erősítik. A Porcelángyár dolgozói tiltakozó

T- A görög nép nem áll egyedül, táviratot küldtek az Egyesült Nem- 
A világ dolgozói és becsületes em- zetsk Szervezetének. „Követeljük 
berel, köztük a Román Népköztársa- Belojánnisz és társai gyilkosainak
ság dolgozói is és becsületes étnbe- szigorú megbüntetését" — fejeződik
rei együtt éreznek, támogatják a hős be az állami Porcelángyár munká-

zásképpen harcos szellemű gyűlése-, 
két tartottak.

A „December 30“ szövetkezet dol-
goíói ebédszünetben tiltakozó vil- 
lámgyülést tartottak. Blsján Alexfin- 
dru, a szövetkezet elnöke és Káka elleti! izzó gyűlölet csefidült ki.
Katalin álapszervezet! titkár Ismer
tették 0 dolgozók előtt a görög 
monarcho-faslszta kormány és ame- 
r'kal gazdái újabb gaztettét: Nikosz 
Belojánnisz és társai kivégzését.

A szövetkezet dolgozóit izzó gyű- . ____ . ___ „ , —- — —
lölettel töltötte el az ujabb gyilkosság- görög nép harcát — mondotta Weiss sálnak tiltakozó távirata.

MÁJUS 1. TISZTELETÉRE

SserveKzélc.meg a versenyedet^ 
.terjesszék, fci.aá egyem akkordot a - „December 21“ ■ 

- ; kisipari; termélfisáovetkegetbéii ■? '
Háromszorosára .-emelkedett: a' „December/ 21“ szövetkezetben. Js a tnunka termelés .

munká termelékenysége s. 8.317.00Ú vannak élenjáró : munkások es inun- kényeége növelésére s a dolgozók
..régi új értékű árut készítettek hül*  kásnők, Nem hiba, hogy más (ízem, 
ládékanyagbóí. — íme, két Szám*  kiváló dolgozóit népszerűsítik — 
adat a kolozsvári „December 21" hiba azonban, hogy saját éltmmká- 
féiiiipiiri termelőszövetkezet múlt-- salkró] megfeledkeznek.
évi -tevékenységi jelentéséből. Ezek . De hogyan népszerűsíthetnék - az

kényeége növelésére s a dolgozók
életkörülményei megjavításával kap
csolatos határozata leszögezte, hogy 
vállalatvezetőinknek t&rekedníök
kell, ahol csak lehetséges, az egyé
ni akkord bevezetésére, A közös 
elszámolás maga után vottja, 
egyesek igazságtalanul, mások ro-1

az >adutok azt bizonyítják, hogy aó éhimnkásokat, 'amikor a dolgozók . 
szövetkezet eredményesen dolgozik s .munkapadja, ; mellett nem találsz 
a szövetkezeti kongresszus határa, versenygrafikont, amely jelezné tel- .vására,' nétn a végzett ífiutMá Űrtu 
zata -szellemében igyekszik felhasz-'■ jesítményeiket. És mi ösztönözné ■ nyában részesülnek a juttatásból, 
nálhi a helyi. erőforrásokat, ujabb éa ujabb eredményekre a Ez fennáll a küllősöknél is, hisz 

Ebben az esztendőben is jó mun- stanegép,- vagy az esztergapad mel-- . aligha fordul i. élő,' hogy 
kaszervezéssel láttak hozzá a terv- lett dolgozó munkást, ha még csak : mennyied egyforma mnnkátéljésitr-
feladatok teljesítéséhez. Uj gépeket versenyben sem áll. A szövetkezet ményt nyújtanának/" .

. A vállalat vezeték tanuk 
mányoznia, Ítéli ezt' a kérdést, Jobb

szerelnek, fel. á Stancölóban S két dolgozóinak alig. 13 százaléka kap- 
házikészitmébya .nigóskalapáccsal /csolódótt be ü ■ vert ínybe/ Ednyien 
megkönnyítik' a - kovácsok munkáját, kötötte yersenyszerződést.
Gázzal fűthető kemencét is felsze- : f „ . ........... .. _______ „ __ _____ .
reltefc ■ a... Jtovácsmühelyben — ami versenybizottság >, AbraháM Sándor . dolgozzanak • g így válatfiefifiyien
széntakarékosság niellett; ugyancsak verseöyféieiősSeí. az élén, amikor i végzett ftiühkájtik mennyisége < és
megkönnyíti a munkát. ennyire • elhanyagolta- a versenyek

, Mit> tett. . .azonban; a, szövetkezet megszervezését. '-Az . évi közgyűlés
vezetősége a technikai intézkedések előtt' “■ ‘a közgyűlésre vártak, ;A
melletti a -mttnka termelófenysége 
növeléséért? Semmit! Vegyük péi-

Hgozóinak alig. 13 százaléka kap- 
óíődött be a - veri u-vbe. Ennyien

kötöttéit versenyszerződéit. ?.
Súlyos mulasztást követett: el a

tmiftkaszefVezéssel fiiégöldható, llögy 
a küliéhtfe is égyéhi ákköfdbaa

dául a versenyeket. A-. központi 
-üzemben vannak élenjáró dolgozók, 
igy többek között Jak&b Jűttei és 
Király Gyula rézművesek.. -Számos 
különleges Áiunkát végeztek, amit

Közgyűlés , után pedig máról bölflflp- 
ra halasztották a szervezést, Hibás
ebben . a szövetkezet vezetősége is 
Urhdi j Dénes elnökkel az élen.,. 

Más is akadályozza.. á ; Vermivel:
líbontaközását, A -keréfcpárkiitlííket

minőségé szerint részesülnének jut-*  
tatásban/ Az egyéiíi akköídrénd- 
Szér, majd fnégköiifiyiti i. VéíSény 
megszervezését és. elősegíti a műm 
ka termelékenységé nevelését

A „Oeeetnber $1“ szövetkezetben 
még7nem ; szervezték meg & .verse
nyekét § erűiéit eíletófe véfiseayre
hívták a. oMetálufgk“ ég &« , jjín-’ 

gyártók például teás elszámolásra
másutt nem vállaltak el. A fáim.)-',: dolgoznak, Á Maíieolók, menetvá- / helyénvaló, .öZonM-m
ságtóblákotr. azonban.^ s: a lakatos munkát vég- ;'“vezzék meg saját femirfezéilíheh a
vagy Király, sem pedig más, az zők egy és ugyanazon juttatásban . versenyeket Szervezzenek egyéni, 
üzemben dolgozó fényképe nem talál-, részesülnek. Áz egyétií akkord hiá- < csoport és ösztályofe közötti : Ver-, 

ható. Ellenben a gépműhely faliuj- nya tehetetlenné teszi a versenyt a ... setiyí s ázök ákpjáft Versenyezzenek 
ságján népszerűsítik Suciu Mária,; küllőgyárték között. A dolgozók majd . a ((Metalurgíá'^val és az 
a „Vörös Lobogó1* és lortlachescii- közül egyesek, hibásait, alkalmas. „InsfalatoP'iál, KüsZÖtitsék Május 
Eléna, a „November 7“. .üzemek- :nalc tartják a ,.közös /.számlára“ elsejét, a mtíflkáéösttályjMgy iifihe- 
ólenjáró dolgözóit. A! versenybízott-• végzett ttiünkái. Eg; pedig kerékkö-' péí, jól megszervezett ' véfttttyek
ság és a faliújság szerkesztő-bízott- . tője a, munka termelékenysége hő- nyomért elért, az eddiginél szebb. 
sdga elfeledkezett arról, hogy a' : velésénelí' ís. Pártunknak és a mi- J . x--.

Igy köszöntik a Pedagógiai 
Iskola tanárai és tanulói 

a tanügyi kongresszust 
Április 10. és 13-a között lezajló tanügyi-: 

kongresszus, ujabb bizonyítéka annak, hogy 
Pártunk és kormányunk milyen nagy figyelmét 
fordít hazánk ifjúságának nevelő kádereire.

A tanügyi kongresszus összehívásának híre 
nagy lelkesedéssel töltötte el iskolánk tanárait 
is. A kongresszus tiszteletére március 26-án 
gyűlést tartottunk. Itt kiértékeltük a tanító
képzés terén kifejtett munkánkat. Amint a be
számolóból is kitűnt, különösképpen Igen szép 
eredményeket értek- el a IV. éves tanítójelöl
tek. Januárban megtartott két hetes pedagó
giai gyakorlatok során, a különböző elemi is
kolák igazgatói elismerésüket fejezték ki a ta
nítójelöltek iránt. Különösképp kiemelték a 
tanítójelöltek pedagógiai módszereit, valamint 
a gyermekekkel való közvetlen kapcsolatukat. 
A tárgyi tudás szempontjából azonban még 
vannak hiányosságaink tanltójelöltjolnknél. 
Különtsképpen a román és magyar nyelvű 
órák körül vannak még Javítani valók. Ezek a 
hibák nagyrészt a tanterv hiányosságainak Is 
tudhatók be, mivel a tanterv n tanítóképző 
osztályokban az irodalomtörténet tanítását 
irja elő s nem tesz különbséget az elméleti 
líceumok és tanítóképzők között, holott az 
utóbbiban elsősorban a nyelvtani Ismeretek 
alapos tudására kellene különös hangsúlyt fék*  
tetnl.

A kongresszus tiszteletére mlntahotet ren
dezünk. Igyekszünk megjavítani minden téren 
az Iskola munkáját. Megkezdjük a „Szülők Is- 
kólájának" tanfolyamát.

A kongresszus tiszteletére ólért eredmé
nyeinkkel természetesen nem elégedhetünk 
meg. Igyekszünk ezt tovább fokozni a kon- 
gresszus után Is.

Nussbaum Sámuel,
a kolozsvári pedagógiai Iskola tanára

A bőséges termésért lelkes 
munkát végeznek az arany
mezei dolgozó parasztok

Az aranymezei dolgozó földművesek, Pár
tunk és a niínlszt&rtanítcs határozatát szem- 
előtt tárttá, idejében és jó körülmények kö
zött végezték el a tavaszi vetést előkészítő 
munkálatokat'. Ennek eredményeképpen rend
behozott szerszámokkal és gépekkel fogtak a 
vetéshez. A tél folyamán gondosan kiváloga. 
tott és próbacsiráztatott vetőmagot, alaposan 
előkészített, megtrágyázott talajba vetik. 
Mindez arra mutat, hogy az aranymezei sze
gény- és középpartusztok helyesen értelmezték 
és követték a gyakorlatban a tavaszi előkészü
letekre' vonatkozó párthatározat irányelveit, 
valamint a munkálatokban élenjáró párttagok 
és tömegszervezeti aktivisták útmutatásaik 
Fokozott ütemben dolgoznak a vetési munká
latok /órán, mert az Idén mindenből jobbat es 
többevakarnak termelni,

A több és jobb zöldség termesztésének cél. 
Ját Is kitűzték még az elmúlt ősz alkalmával. 
A párttagok fölvilágosító munkája nyomán 
megértették, hogy a szövetkezeten keresztüli 
értékesített zöldséggel is nagymértékben 
emelhetik jövedelmüket s a városi dolgozók 
jobb zöldségcllátását biztosítják. Erre gondol, 
tak, amikor az elmúlt Őszön kiválasztották a 
zöldségtermesztésre legalkalmasabb területeket 
s ezeket gondosan előkészítették a töl folya
mán. Idejében elvetették a magokat. A meleg
ágyban kikelt, diisnövósü palánták máris bizo
nyítják munkájuk eddigi eredményeit, Hat 
hektárra kötöttek zMdségtcrmcsztési szerző
dést a szövetkezettel, hogy megfelelően hozzá
járulhassanak a városi dolgozók zöldségellátá
sához. #

K Ifj. Kozma Sűndotj
tudósító /



S P O RT Szinház — Mozi — Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Hatezer ifjúmunkás dolgozó részvételével Kolozsváron is 
megalakult a Munkaerőtartqlékok Sportegyesülete

KOLOZSVÁR. — Népköztársasá
gunk állandóan fejlődő sportja egy 
uj sportszervezettel gazdagodott. 
Pártunk és kormányunk gondosko. 
dúsa lehetővé tette, hogy megalakul
jon a Munkaerőtartalékok Sport
egyesületé, amely a dolgozó ifjak 
ezreit tömöríti össze.

Ifjúságunk nevelésében, szakmun
kás utánpótlásunkban, az ötéves ter
vünk teljesítésében igén jelentős sze- 

, repe; van a Munkaerőtartalékok 
■ i Spartegyesületének. Ifjúmunkás dol

gozóinknak igen nagy ..segítségükre 
van a munkában a szovjet-ipari ta
nulók testnevelési és sporttapasztala- 
tainak felhasználása. A Szovjetunió
ban „Trudojava Rezerve*'  név alatt 
működik ez a sportszervezet, amely
nek keretében a szovjet ifjúmunkás 
dolgozók a .sport egyes ágaiban igen ' 
nagy sikereket értek el. .

A kapitalista rendszer sokszor testi

fenyítéssel megalázott1 Ipari tanu
lóinkból, most népi demokráciánkban 
öntudatos, erős, testileg és szellemi
leg egyaránt fejlett szakmunkásokat 
reveinek. Ehhez, a nevelőmunkához 
ad segítséget az'ipari tanulók'test
nevelési és sportmunkájának meg
szervezésé. Az ipari tanulók nemcsak 
ötéves tervünk teljesítéséhez járul
nak hozzá és'növelik élenjáró mun
kásosztályunk létszámát, hanem mi
nőségi sportutánpótlásaink gerincét' 
is alkotják, akik ' közül sportolóink 
ezrei kerülnek majd ki.

Az uj sporíközösségben csakis azok 
az ipari tanulók .vehetnek részt, akik 
mind a munkahelyeiken, mind a ta
nulásban. jó teljesítményt érnek el. 
Á gyengébb tanulmányi eredményt 
elért tanulók' nem vehetnek részt a 
sportmunkában. A. tanulmányi ered
mény fejlődése szemléltetően mutat
ja, hogy a testnevelési és sportmun
ka növeli a tanulmányi fegyelmet,

közelebb hozza a tanulót mind . a 
munkahelyén, mind az iskolában a 
nevelő munkákhoz. Az a segítség, 
amelyet Pártunk és kormányunk ad 
az ipari tanulók testnevelési és 
sportmunkájának jobb megszervezé
sében, már az első hetekben meg
mutatkozott, amikoris ifjúmunkás 
dolgozóink ezrei iratkoztak fel a 
„Köszöntsük Május i-ét“ mezei fu- 

■ tóversenyre és a „Munkára és Vé
delemre Kész“ sportversenyekre.

Kolozsvár tartományban közel 
6000 tagja van a Munkaerőtartalé- 
kok Sportegyesületének. Ifjúmunkás 
dolgozóinknak, továbbá testnevelő 
tanárainknak és edzőinknek még job
ban ki kell, használniok minden lehe
tőséget, hogy a szovjet sportolók ta
pasztalatait követve, erősítsék az uj 
sportszervezetet, hogy a többi sport
közösségekkel egyetemben vegyenek 
részt az összes sportágak versenyei
ben.

Április 7-én . hétfőn este 8 óra
kor: „Lakmé". -

Április 9-én, szerdán este .8 óra
kor: „Ifjú .Gárda".

Április 11-én, pénteken este 8' 
órakor: „Parasstbecsület és Cop- 
pella"^ '

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
1952, április 8-án leedd este 8 óra

kor: Vörös pipacs (25)
1952. április 10-én csütörtök este 

8 órakor: Cigánybáró (44) '
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, április 9-éri, esté 8 óra
kor: A Noszty fiú esete Tóth Ma- 
riral (Hatodszor). '

M O Z I:
MAXIM GORKIJ MOZGÖ: ’A 

névtelen sziget. Előadások: 3, 5. 7, 
9-kor. vasárnap d. e. 11 órakor ma
tiné.

MUNKÁS MOZGÖ: Ruy Blas. 
Előadások: 2. 4. 6. 8. 10 órakor. 
Vasárnap d. e. 1130.kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: 
Tavass a jégen. Színes fii'ti- Eiő-
adások: 4 6. 8 órakor. Vasárnap 
d. e. 9 és 11 órakor matiné

HALADÁS MOZGÖ: R«y Blas. 
Előadások: 3. 5 7 és 9 órakor.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGO: Uj 
tanító. Előadások: ’ 3, 5, 7, 9-kor. 
Kedden, csütörtökön, szombaton a. 
e. 10 órakor, vasárnap, délelőtt 9, H 
és 13 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ: lfj» gárda II.-ik 
része. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Iskolák részére délelőtt 10 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ; Április 7— 
13-ig: Híradó. Visszanyert egészség. 
Orvosi film. Szovjet Turkménia. 
Színes film. .

SZAMOSFALVA: A névtelen
sziget. Magyar felirattal.

A kolozsvári Tudomány 1:0 arányban győzött ! 
Campulungban a Hadsereg ellen

Campnlung. — Tudomány—Had
sereg 1:0 (0:0). A kolozsvári egye- 

: remicsapat játékát hatalmas ér
deklőd és . előzte meg Campulungban. 

- A /Hadsereg .csapata, amely leg- 
ntóbb .Aranyosgyéresen elért győ
zelmével a mérkőzés esélye
se volt, vereséget szenvedett a 

r mindvégig kitünően játszó Tudo
mány. ■ . együttesétől. A mérkőzés 

. egyetlen gólját Dragonban lőtte a 
második ' félidő közepén, -

< Nagyvárad: Vörös Lobogó UTA 
\ —Haladás ICO 3:1 (1:0). A i>e- 
•' gyedik ■ forduló legnagyobb mégk- 
i petését ’a'z aradi ■ UTA , csapata sze- 
: rezte meg, amely szép játékával

Balázs, Dumitrescn és Reinhardt 
góljaival . megérdemelten szerezte 

-meg a mérkőzés ‘ tót pontját. Az 
elbizakodottan./ ► játszó nagyváradi 
csapat egyetlen góliát: Serfőző érte

Arany osgyéres: . Vasas—Dinamó 
(Sztalinváros) ■ 2:2 (0:1). A j sztá
linvárosi csapat Bojtos,' majd Nea- 
gu góljával a második félidő köze
pén már '2:0 arányban ~ vezetett, 
amikor a hajrában az aranyosgyé-, 
resi Vasas Urcan és Anghel góljai
val- egyenlített. ' A: ; ha^ai . együttes 
ezzel a döntetlen eredményével meg
szerezte első pontját - a -bajitól® ág
ban. ■: ■ ’

Temesvár;. ’ Lokomotiva—Láng 
(Petrozsény) 1:1 (0:0). Igen érde
kes és izgalmas játék után a mér
kőzés döntetlenül végződött. Góllö
vők: Androvits, illetve Paraschiva.

Ploesti: Hadsereg (Bukarest)— 
Láng 2:1 (2:0). A nagy érdeklődés 
mellett lejátszott mérkőzést a Had. 
sereg Háza csapata megérdemelten 
nyerte meg. . ..

Bukarest: Dinamó—Lokomotiva
RATA (Marosvásárhely) 1:0 (0:0).. 
A fővárosi - csapat csak nagy küz- 
delem, után szerezte még a márkő- 
zé.s két pontját. ■.

A TÁRS REPÜLŐJÁRAT ÁPRILISI MENETRENDJE:

Az első járat Marosvásárhelyen át Bukarestbe megy, 
a kolozsvári repülőtérről 6.30-kor indul és Bukarestbe 

érkezik 8 órakor.
Második járat egyenesem Bukarestnek 10.30-kor indul és 
megérkezik 12 órákor. Bukarestből Kolozsvárra indul 

7 és 16.30 órakor.

ÉRTESÍTÉS’-' '
VILLANYSZERELÉSI ÉS RÁDIÖJAVITÁSI OSZ
TÁLYUNKAT ez év április 1-ével Kolozsváron, 

. POSTAKERT-ÜTCA 16. SZÁM alatt megnvitottuk.
Vállalunkmindenféle uj és javítási munkát.

; ' ; „INSTALATOR” SZÖVETKEZET

A LOKOMOTIVA GYŐZÖTT, A HADSEREG DÖNTETLENÜL
JÁTSZOTT A IVJFORDULÓBAN -r

KOLOZSVÁR.

A TARTOMÁNYI 
labdarugó bajnokság II. fordulója-

■' labdarugó bajnokság IV. fordulójá- 
' bán mindkét kolozsvári csapat ide- 
: haza játszotta le mérkőzését Szom-
, baton délután a Lokomotiva ellen- 
, fele a medgyesi Láng együttese volt.

A mérkőzést a kolozsvári. csapat
. nyerte meg Kovács V. góljával 1:0 

(0:0) arányban.
1 A Lokomotiva csapata ezen a 

, ■ ' mérkőzésen 3 ifjúsági játékossal állt 
ki. Az első félidőben még lámpa- 
lázzal 'küzdöttek a fiatalok; de szü- -

> net után mindhárom játékos: Pipás, 
... Cálbajos és Burgus is megállta a

, helyét. A medgyesi csapatnak több 
' ; alkalma .volt az egyenlítő gól. meg

szerzésére, .de csatársora tehetetle-

r- A IL osztályú Hadsereg,. A 25-ik percben Karikás bán több mcglepetésszcrü .eredmény 
ság IV. fordulója- révén egyenlített a Vasas. Ezután csoport. Kolozsvár. Her*

számos alkalma volt a Hadseregnek bák János—Vasas Unirea 6:1 (2:1). 
gólszerzésre, de nehéz, és csúszós Spárták—Vasas (Torda) 2:1 (1:1).
pályán a vendégcsapat védelme ki*  Désen: 
tünösn állta 'a helyét.,Szünet után a ( '
13-ik percben Dohai újra megsze-. 
rezte a Hadseregnek. a vezetést. A , 
31-ik percben azonban Kovács 20
méteres szabadrúgásból: egyenlített. '

A kolozsvári . 'katonacsapátnak 
mindkét' félidőben számos gólhelyze
te volt, de csatárai néni tudtak meg
birkózni á nagybányai együttes ki
tűnő védelmével; Cpnstantinescu bu
karesti- játékvezető túl sokat fütyö- 
részett a. mérkőzésen.-

A II. osztályú bajnokság többi 
eredményei a következők: ■ Szatmá- 
rön: Tudomány (Temesvár)—Hala

nül játszott. Vékony, nagyváradi bíró 
az mérkőzést kielégítően vezette.

Vasárnap délután zuhogó esőben dás. 2:l (1:1). Aradon: Lokomotiva— 
játszották le a Hadsereg—Vasas Hadsereg (Krajova) 2:1 (1:0). Lu- 
(Nagybánya) mérkőzést, amely 2:2 pényban: - • - ...................

‘ (1:1) arányban döntetlenül végző- - L' 
dötL Már a, 6-ik pércberi Constanti- Löki

Lokomotiva (Nagyvárad).
—Láng 2:1 ■ (0:1). Tiirnuszeverinben;

■ Lokomotiva—Spárták
(Nagyenyed) 5:0 (3:0). Bánffy. 
hunyadon: Spárták (Zilah)—Spár
ták 4:1 (2:1).,. Marositivaron: Lo
komotiva ' (Székelykocsárd)—-Hala-
dás (Kolozsvár) 2:0 (0:0). II. cso
port, Kolozsváron: Vörös Lobogó 
Textila—-Vasas .2:0, (0:0). Vasas 
(Mafosujvár)—Dinamó 3:2. (3:1)- 
Tor dán; . Vörös Lobogó—Haladás 
(Zsibó) 8:0' (4:0). Nagyenyeden: 
Vasas—G. A. S. (Sxamosujvár) 3:1 
(2:0). Egeresen: Láng—Építők 
(Torda) 1:0 (0:0).

AZ L OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA:

nescti góljával vezetéshez jutott a
lotiva—Vasas (Nagyvárad) 2:2

A TUDOMÁNY KÉZILABDAI CSAPATA 9:2 ARÁNYBAN GYő- 
ZÖTT A VÖRÖS LOBOGÓ (ZSOMBOLYA) ELLEN

KÖLOZSVAR. — Szombaton dél
után a Lokomotiva—Láng (Medgyes) 
mérkőzés előtt játszották le’ a Tu
domány—Vörös Lobogó (Zsombolya) 
I. osztályú kézilabda mérkőzést, me
lyet a kolozsvári egyetemi csapat 
9:2 (4:1) arányban, fölényes játék 
után megérdemelten nyert meg. Gól
dobók: Nagy 3, Gotthárd 3, Koródi,

Török, Tálas, illetve Jóst és Kőnig II,

L Dinamó B.
2. Hadsereg Buc.
3. Haladás ICO
4. Vörös L. UTA
5. Tud. Kolozsvár
6. Lók. Temesvár,

4 3 10
4 3 1
4 3
4 2
4 2
4 2

7. Láng Petrozsény 4 2
A kézilabda bajnokság többi ered- 8. Lók. RATA 

menyei: Hadsereg'—Vasas (Med-
gyes) 16:4. Dinamó—Haladás (Per- 
jámos) 12:0.-Lokomotiva (Segesvár) 
—Tudomány (Temesvár) 6;3. Di. 
namo (Sztálinváros)—Láng (Ploesti) 
11:1.

A TUDOMÁNY—VASAS ARANYOSGYERES
mérkőzést, az I. osztályú labdarugó 
bajnokság ötödik fordulójában, 
szombaton d. u. , 5 órakor játsszák 
le Kolozsváron, a „Gh. Ghcorghiu- 
Dej“ sporttelepen. A forduló többi 
métWízései: Nagyváradon. Haladás 
—Láng (Petrozsény). Marosv&sár. 
helyen: Lokomotiva RATA—Had
sereg (Campulung). Sztálinvárosban: 
Dinamó—Láng (Ploesti). Temesvá
ron: Lokomotiva—Dinamó (Rnka- 
rcst). Bukarestben: Hadsereg—

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 
női és férfi kosárlabda csapata 
kettős győzelmet ért ej a Csehszlo
vák Köztársaság együttese ellen. A 
magyar női csapat • 56:52 (26:27), 
a magyar férfi csapat G6-.52 (32:27) 
pontarányban győzött.

Vörös Lobogó UTA (Árad).
A II. osztályú labdarugó bajnok, 

ság második csoportjának mérkőzé
sei: Kolozsváron: Lokomotiva— 
Láng (Lupény). Aradon: Lokomo- 
tiva—Hadsereg' (Kolozsvár). Nagy
váradon: Lokomotiva—Tudomány 
(Temesvár). Nagybányán: Vasas- 
Láng (Medgyes). Szatmáron: Ha
ladás—Lokomotiva (Turnuseverin).' 
Krajaván: Hadsereg—Vasas (Nagy, 
várad).

A VASAS 
ifjúsági labdarugó csapata a baj
nokság első fordulójában 16:0 
arányban győzött a Spárták ellen- 
A többi eredmények: Lokomotiva— 
Lendület 3:1. Hadsereg — 
Akarat 8:2, Városi bajnokság: Tu
domány II .—Spárták II. 9:0. Lo
komotiva II.—Haladás II. 9:0.

4
9. Hadsereg Cömp. 4
10. Din. Sztálinv. 4

11. Láng Ploesti 4
12. Vasas Ar. Gyér. 4

2 
1 
0 
0 
0

0 
1 
0
1 
1 
0
1
2 
1
I

0 
1
1
2
1
1
2
2
2
3
3

7: 2 7
10: 4 7
10: 6
9: 6
6: 5
2: 2
6: 6

4: 4 
6:12 
4: 7

A II. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA:

T. Tud. Temesvár
2. Vasas Nagyv.

‘3. Vasas Ndgyb.
4. Lók. Arad
5. Lók. Nagyvárad
6. Hads. Krajova
7. Lók. Kolozsvár
8. Láng, Aledgyes
9. Hads. Kolozsvár

10. Lók. T, Severin
II. Láng Lupény
12. Haladás Szatm.

6

4
4
4
4
3
2
1

4 3 1 0 8:2 7
4 2 2 0 6:4 6
4 2 1 1 11:8 5 i
4 1 3 0 2:1 5 '
4 2 11 4:3 5
4 2 0 2 7:5 4
4 2 0 2 8:7 4
4 12 1 3:2 4
4 12 1 3:3 4
4 0 2 2 6:9 2
4 1 0 3 3:9 2
4 0 0 4 2:8 0

A MAGYAR NB I.
tegnapi fordulók eredményei:: 
Bástya—Csepel 4:1 (4:1). Győri 
Vasas—Pécsi Lokomotiva 2:0 (0:0). 
Honvéd—SalBTC 5:0 (4:0). Szom
bathely—Postás 2:/ (1:0). Kinizsi 
-—■Vasas 0:0. Dózsa—Dorog 1:0 
(0:0). Diósgyőr—Szegedi Honvéd 
3:0 (1:0). A bajnokság VII. fordu
lója után a Honvéd vezet 14 pont
tal a Bástya éa Vasas 11—11 pont
ja előtt.

Értesítjük a ’közöhséget, hogy április elsejével a külvárosi 
' negyedekben 5 uj üzlethelyiséget nyitott a..... íBIGIENA?

Deportatilor-u. 36. (írisz-telep)
Téglás-utca 68. (Bulgária-telep)
Maramures-u. 1. (Kerekdomb) 
Szamosközi-utca 25.
Autón Pan-utca 28.

Az uj férfi fodrászüzletek kibővítve és újjáalakítva állnak 
a közönség rendelkezésére. ■

„HIGIENA” SZÖVETKEZET

Közlemények
. IDŐJÁRÁS. . A Földkösi-denger 
felől a Balkanon át a magasban 
váratlanul meleg, páradús levegő 
áramlott, a Kárpát medencét borító 
hideg levegő fölé,; kiterjed;; esőzést’ 
okozva. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: 
Felhős , idő,- időnként tisztulások, fő
leg délen. Többhelyen újból .kisebb 
eső. Mérsékelt, délnyugati szél. Á 

.hőmérséklet kissé emelkedik. Ko
lozsváron vasárnap hajnalban ' 
fok, délben 10 fok. volt, a légnyo- : 
más 765 mm, álig változik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK- április 7-én, hétfőn . esté 
9-ig: 4~es számú gyógyszertár Dó-' 
zsa György-utca '36 szám, ll.es sz. 
gyógyszertár Cipariu-utca 3. szám. 
Egész éjjel állandóan a Szabadság
tér 34 szám alatti 1. számú, gyógy. • 
szertár tart szolgálatot.

■ ■Elveszett' iratok
: PIERDERI DE ÁCTE 

ürmatoarelé acte personale au fost 
pierdute §i posesorii tor le declará 
nule de drept in máinile oricui s'ar 
afla:

S'ukaciu Alexandrina, Cluj.' Str. 
Muzeului Nr. 6. pierdüt; diploma 
de bacalaureat Nr. .473 (Minis.ter 
Nr. 645’20) eliberata de bceul de 
fele, fost Dr. Anghelescu din 
Búzán,

■ ' ;
JÖN!

Keddtől a NÉPMOZGÓBAN 
„BÁLNAVADÁSZAT1*

Színes szovjet film 
JEGYEK ELŐVÉTELBEN! '

Következő műsor:

■ ■ - / ' ■ / 
JÖN!

Keddtől a NÉPMOZGÓBAN 
, „BÁLNAVADÁSZAT1*

Színes szovjet film
JEGYEK ELŐVÉTELBEN!

Következő műsor:
MAGÁNYOS HÁZ.

APRÓHIRDETÉS
VASKASSZÁT, nagyobbméretüt 

bérbe teres Institutul de Teatru. 
Motilor-ut 5. szám.

Normál tüzoltókésziilékeket 
azonnal, szállítunk. Készülé
kek töltését és szerelését ís

vállaljuk. INSTALATOR 
szövetkezet, Str. Francisca- 

nilor 1.

FIGYELEM!
A kolozsvári Textil és Ruházati 
Kisiparosok Szakmai Egyesülete 
a bőrösök Szakmai Egyesületé
vel közösen f. évi április hó 7. 
én, hétfőn este 7 órakor rendes 

havi taggyűlést tart. t
A tagok pontos megjelenését- kéri 

A VEZETŐSÉG

A RUGBI OROSZ KATÖ
bajnokság vasárnapi fordulójában a « kolozsvári Haladás kitűnő ver-
BZtálinvárosi Aripilc RPR cgyűtte- senyzője Bukarestben uj országos
se 16:6 (8:6) arányban győzött a rekordot ért el a 100 méteres női
kolozsvári Lokomotiva ellen. pillangó ászáéban. Ideje: 1-29.1 mp.

A TUDOMÁNY (Kolozsvár)' 
rugbí csapata vasárnap Pctrozsény- 
ban játszott az L osztálya bajnok
ságok küzdelmei során a helyi Tu
domány együttesével. A kolozsvá. 
rialc 9:3 arányban megérdemelten 
győztek a petrozsónyiak ellen.

Világossági
Szerkesztősig: Horea-ut 6. II. emelet. 

Telefon: 15—85.
Kiadóhivatal: Molotov utca 16.

Telefon: 19—lí.


